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2024Z04748 

Vragen van het lid Sneller (D66) aan de Staatssecretaris van Financiën over 
het bericht «Appelsientje ontwijkt suikertaks met truc: vleugje zuivel maakt sap 
belastingvrij» (ingezonden 21 maart 2024). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Appelsientje ontwijkt suikertaks met truc: 
vleugje zuivel maakt sap belastingvrij»?1. 

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat een verbruiksbelasting op niet-alcoholische dranken 
die (suikerhoudende) zuivelconsumptie stimuleert haaks staat op de ambities 
op het gebied van gezonde levensstijl en de eiwittransitie? 

Vraag 3
Deelt u nog steeds2 de mening dat een effectieve suikerbelasting zou moeten 
leiden tot het minder consumeren van suikerhoudende producten? 

Vraag 4
Welke acties heeft u ondernomen om te komen tot een effectieve suikerbelas-
ting? 

Vraag 5
Bent u in staat om, conform de aangenomen moties 36 418, nr. 72 en 36 418, 
nr. 87, uiterlijk in 2026 een zo eenvoudig mogelijke gedifferentieerde 
verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken in te voeren op basis van 
suikergehalte?3 4 

1 www.bnr.nl/nieuws/binnenland/10542731/appelsientje-ontwijkt-suikertaks-met-truc-twee-
druppels-zuivel-en-sap-is-geen-sap-meer

2 Tweede Kamer, vergaderjaar 2021–2022, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 3421 (Antwoord 
op vragen van de leden Van der Laan en Romke de Jong over een suikertaks)

3 Motie van het lid Erkens over een differentiatie in de verbruiksbelasting in suikerhoudende 
dranken tussen vruchtensappen en andere dranken (Kamerstuk 36 418, nr. 72)

4 Motie van het lid Grinwis over een gedifferentieerde verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken 
invoeren op basis van suikergehalte (Kamerstuk 36 418, nr. 87)
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Vraag 6
Bent u voornemens om, conform de genoemde moties, uiterlijk in 2026 een 
zo eenvoudig mogelijke gedifferentieerde verbruiksbelasting op niet-
alcoholische dranken in te voeren op basis van suikergehalte? 

Vraag 7
Bent u bereid maatregelen te nemen om het ontwijken van de verbruiksbelas-
ting op alcoholvrije dranken tegen te gaan? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat ontwijking van de huidige verbruiksbelasting op 
niet-alcoholische dranken onvermijdelijk is zolang zuiveldranken uitgezonderd 
zijn van deze belasting? 

Vraag 9
Waarom acht u het niet-includeren van zuiveldranken voor deze verbruiksbe-
lasting noodzakelijk en gerechtvaardigd? 

Vraag 10
Welke mogelijkheden ziet u om de uitzonderingen voor mineraalwater en 
voor zuiveldranken aan te merken als fiscale regeling en zodoende jaarlijks te 
rapporteren over de budgettaire omvang hiervan, de regeling te evalueren en 
een horizonbepaling toe te voegen? 

Vraag 11
Wat is het budgettaire gevolg van het niet-belasten van zuiveldranken in de 
verbruiksbelasting voor niet-alcoholische dranken? 

Vraag 12
Naar welk tarief zou de verbruiksbelasting kunnen dalen indien zuiveldranken 
ingesloten zouden worden en de budgettaire opbrengsten gelijk zouden 
blijven? 

Vraag 13
Kunt u ingaan op de uitvoeringsaspecten van het insluiten van zuiveldranken 
in de verbruiksbelasting op niet-alcoholische dranken? 

Vraag 14
Op welke termijn zou u een dergelijke wijziging van de verbruiksbelasting op 
niet-alcoholische dranken kunnen realiseren?
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